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CEREMONIE DE PREMIERE COTATION DES OBLIGATIONS DE LA BDEAC 

ALLOCUTION DE BIENVENUE DU DIRECTEUR GENERAL 

 

Excellence Monsieur le Gouverneur de la Région du Li oral, 
Madame le Directeur du Cabinet du Président de la COSUMAF, représentant 
personnel du Président de la Commission de Surveillance du marché financier de 
l’Afrique Centrale, 
Monsieur le Chef d’Antenne protocolaire du Ministère des Rela ons Extérieures 
du Cameroun, 
Monsieur le Président de la Banque de Développement des Etats de l’Afrique 
Centrale, 
Monsieur le Vice-Président de la BDEAC 
Mesdames et Messieurs les Administrateurs de la BVMAC, 
Monsieur le Représentant du Gouverneur de la BEAC (Dépositaire Central 
Unique et Banque de Règlement du marché financier régional) 
Mesdames et Messieurs les Présidents des Organisa ons patronales  
Mesdames et Messieurs les Présidents des SDB et des SGP 
Mesdames et Messieurs les DG des SDB et des SGP, 
Chers inves sseurs, Chers représentants des médias na onaux et 
interna onaux, 
 

Mesdames et Messieurs, tout protocole respecté. 
 

C’est avec un immense plaisir que je prends la parole ce ma n, pour vous 
souhaiter au nom du Président du conseil d’Administra on Monsieur Henri-
Claude OYIMA empêché, une chaleureuse bienvenue à Douala, ici au siège de la 
Bourse régionale des valeurs mobilières de l’Afrique Centrale, à l’occasion de la 
cérémonie de première cota on des Obliga ons de la Banque de 
Développement des Etats de l’Afrique Centrale (BDEAC) émises sous 
l’appella on « BDEAC 6% NET 2022-2029 ».  
 
En ce e heureuse circonstance, je voudrais tout d’abord renouveler mes plus 
vifs remerciements à l’endroit des autorités de la ville de Douala, dont la 
présence ici ce jour nous honore pour leur permanente disponibilité aux cotés 
de la BVMAC, à l’occasion des évènements que notre Ins tu on organise au 
rythme des admissions à la Cote de nouvelles valeurs. Ce e disponibilité, nous 
en sommes convaincus, témoigne de toute l’a en on qu’accordent les plus 
hautes autorités du Cameroun à l’édifica on d’un marché financier régional au 
service du financement du développement de nos Etats en général et du secteur 
privé en par culier, à travers la mobilisa on de l’épargne intérieure et 
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extérieure. Excellence Monsieur le Gouverneur de la région du Li oral, soyez-en 
remercié par culièrement. 
 
Mes remerciements vont ensuite au Président de la BDEAC, S.E. Monsieur 
l’Administrateur civil Dieudonné EVOU MEKOU, à ses collaborateurs ainsi 
qu’aux membres du Consor um d’arrangeurs et Chef de file pour le 
professionnalisme avec lequel ils ont conduit ce e opéra on juste avant Noël 
2022 en abou ssant à une sursouscrip on remarquable. Mes remerciements 
vont enfin au réseau placeur et davantage à tous les inves sseurs personnes 
physiques et personnes morales, qui ont souscrit massivement à ce e opéra on 
en proposant à l’éme eur beaucoup plus de capitaux qu’il ne leur en demandait. 
C’est grâce à vous tous que ce e opéra on a été rendue possible et que votre 
Bourse aujourd’hui est en mesure de l’adme re aux négocia ons réglementées 
tous les lundis, mercredis et vendredi. 
 
Excellences, Mesdames et Messieurs, 
 
La cérémonie qui nous réunit ce jour consiste à accueillir aux négocia ons sur le 
Compar ment des tres de créances de la BVMAC, les 11 085 633 obliga ons 
émises par la BDEAC à l’issue de son opéra on de levée de fonds conduite entre 
le 7 et le 21 décembre 2022. 
 
Lorsque le Président de la BDEAC sonnera la cloche tout à l’heure, il s’agira pour 
lui, et cela est le sens de la symbolique des cloches sur les marchés financiers, 
d’annoncer officiellement au public de la CEMAC et d’ailleurs, que les tres             
« BDEAC 6% NET 2022-2029 » viennent de rejoindre les ac fs financiers 
disponibles et négociables sur la plateforme de cota on de la BVMAC, le marché 
secondaire des valeurs mobilières de l’Afrique Centrale. 
 
En effet, en accueillant aujourd’hui les 11 085 633 obliga ons de la BDEAC à la 
cote de la BVMAC, notre marché boursier va passer de 10 à 11 lignes 
obligataires cotées, totalisa on un encours global de de es listées de 1 157 
milliards de FCFA, soit une augmenta on d’environ 9,6% en 24 heures. 
 
Parallèlement, le poids du marché financier de l’Afrique Centrale sur le Produit 
Intérieur Brut régional passera en 24 heures, de 1,96% à 2,15% (1157+70) / 
56909 milliards FCFA) à l’issue de la journée de cota on du 15 février 2023.  
 

Chers inves sseurs, Mesdames, Messieurs, à par r de ce jour, il vous sera 
possible d’acheter ou vendre ces nouveaux ac fs financiers en vous adressant 
aux sociétés de bourses agréées par la COSUMAF, et ce, jusqu’au mois de 
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décembre 2029, date de maturité terminale des Obliga ons « BDEAC 6% NET 
2022-2029 ». 
 

 
C’est pourquoi, avant de clore mon propos, je voudrais dire un merci par culier, 
aux Responsables de cet éme eur de référence qu’est la Banque de 
Développement des Etats de l’Afrique Centrale, qui viennent ce jour d’inscrire 
à la cote de notre marché, ce e troisième ligne de de e sur la plateforme de la 
BVMAC, après celles de 2020 et de 2021, à l’effet de perme re aux porteurs 
desdites obliga ons de se sen r libres de les négocier avant leur échéance 
prévue en 2029, ou de les conserver jusqu’à leur terme. 
 
Avec ce e troisième opéra on, la BDEAC aura mobilisé à travers le marché 
financier régional environ 333 milliards FCFA dans le cadre du financement de 
son Plan Stratégique 2017-2022.  
 
Ainsi, après l’admission à la cote des 11 085 633 obliga ons « BDEAC 6% NET 
2022-2029 » qui va intervenir dans quelques minutes, l’éme eur BDEAC 
représentera à lui seul 32% des encours de de es cotées sur notre marché 
financier régional, et plus de 24% du volume des tres de créances listés, 
circulant dans la comptabilité tres des teneurs de compte conservateurs agréés 
et du Dépositaire central. 
Cet emprunt vient ainsi consolider défini vement le posi onnement de la 
Banque de Développement des États de l’Afrique centrale comme éme eur de 
référence de notre marché financier régional, 
 
À travers ma modeste voix, Excellence Monsieur le Président de la BDEAC, 
recevez les remerciements de notre Conseil d’Administra on, de l’ensemble des 
ac onnaires de la BVMAC et de la communauté des inves sseurs de la CEMAC, 
pour l’approfondissement financier décisif que les mul ples opéra ons de la 
BDEAC régional impulsent sur le marché financier.  
 
 
Je vous remercie de votre aimable a en on.  
 
 

 


